



ශ්‍රී ලංකා විදුලි විද්‍යා සංදේශ සේවයේ ස්වදේශික සේවකයන්ගේ සංගමයේ සභාපතිවරයා වන ජනරාල් ජී. ඩබ්ලිව්. ජයවර්ධන මහතාගේ ප්‍රවේශනා සහ සම්මුතිය. 2020 වසරේ වෛශ්විකව පවැසූ සෞඛ්‍ය සංරක්ෂණය සඳහා සමාජයේ සාමාජිකයන්ගේ දායකත්වය සඳහා ස්තූතිය. 2020 වසරේ වෛශ්විකව පවැසූ සෞඛ්‍ය සංරක්ෂණය සඳහා සමාජයේ සාමාජිකයන්ගේ දායකත්වය සඳහා ස්තූතිය.

# රහිල සහ සහ සහයෝජන සහිත කොමිසමෙන් කල ඉල්ලුම්



රජයේ සේවයේ සේවකයන්ගේ සංගමයේ සභාපතිවරයා වන ජනරාල් ජී. ඩබ්ලිව්. ජයවර්ධන මහතාගේ ප්‍රවේශනා සහ සම්මුතිය. 2020 වසරේ වෛශ්විකව පවැසූ සෞඛ්‍ය සංරක්ෂණය සඳහා සමාජයේ සාමාජිකයන්ගේ දායකත්වය සඳහා ස්තූතිය. 2020 වසරේ වෛශ්විකව පවැසූ සෞඛ්‍ය සංරක්ෂණය සඳහා සමාජයේ සාමාජිකයන්ගේ දායකත්වය සඳහා ස්තූතිය.

# ඉදිරි මාස දෙකේදී නව රාජ්‍ය සේවකයෝ 161,000ක්

ඉදිරි මාස දෙක කාලය තුළදී නව සේවකයන් ලෙස එක්ලක්ෂ හැට එක්දහසක ඉදිරිපත් වූ රාජ්‍ය සේවයට එක් වන බව සමාජවාදී භෞමික ආර්ථික, ක්ෂුද්‍ර මූල්‍ය, ස්වයං රැකියා, ව්‍යාපාර සංවර්ධන හා උපකරණ, රාජ්‍ය සම්පත් සංවර්ධන රාජ්‍ය ඇමති ශෝභා සේමසිංහ මහතා පාර්ලිමේන්තුවේදී ප්‍රකාශ කළේය. උපාධිධාරීන්ට රැකියා ලබා දෙන වැඩපිළිවෙල යටතේ උපාධිධාරීන් 61,000කට රැකියා ලබාදෙන අතර අධ්‍යයන පොදු සහතික පත්‍ර සාමාන්‍ය පෙළ ප්‍රතිඵල යටතේ නවත් ලක්ෂයක් රාජ්‍ය සේවයට එක් වන බව ද ඇමතිවරයා පැවැසීය. 80 02



# සැප්තැම්බර් 2 දා සිට පාසල පෙ.ව. 7.30 සිට ප.ව. 1.30 දක්වා

සිසුන් සඳහා සෞඛ්‍ය සහ සුඛසාධක පවැසීම සඳහා සෞඛ්‍ය සේවකයන්ගේ සංගමයේ සභාපතිවරයා වන ජනරාල් ජී. ඩබ්ලිව්. ජයවර්ධන මහතාගේ ප්‍රවේශනා සහ සම්මුතිය. 2020 වසරේ වෛශ්විකව පවැසූ සෞඛ්‍ය සංරක්ෂණය සඳහා සමාජයේ සාමාජිකයන්ගේ දායකත්වය සඳහා ස්තූතිය. 2020 වසරේ වෛශ්විකව පවැසූ සෞඛ්‍ය සංරක්ෂණය සඳහා සමාජයේ සාමාජිකයන්ගේ දායකත්වය සඳහා ස්තූතිය.

# උපාධිධාරීන් 60,000කට පත්වීම් දෙන කැබිනට් අනුමැතිය ලැබුණා

උපාධිධාරීන් 60,000කට පත්වීම් ලබාදීම වෙනුවෙන් කැබිනට් අනුමැතිය ලැබී ඇතැයි විදේශ සබදතා ඇමැති, සහායක දිනේෂ ගුණවර්ධන මහතා පාර්ලිමේන්තුවේදී ප්‍රකාශ කළේය. උපාධිධාරීන් රැකියා ගත කිරීමේ වැඩසටහන යටතේ අයදුම්පත් 91764ක් ලැබී තිබුණු බවත් එම පිරිස අතරින් 59558ක් පුද්ගලිකව ලැබූ අයදුම්පත් ලෙස හඳුනාගෙන තිබුණු බවත් සහායකවරයා සඳහන් කළේය. 80 02

# මත්ස්‍ය ජාතිකයන්ගේ ප්‍රධාන මාර්ගය දැක්වීමේ අධිවේගයලු

මත්ස්‍ය ජාතිකයන්ගේ මත්ස්‍ය ප්‍රවාහන කටයුතුවලදී සිය ප්‍රධාන මාර්ගය දැක්වීමේ අධිවේගයලු මගින් අනාවරණය කර තිබේ. 80 02

# ඔස්ට්‍රේලියා අගමැතිගෙන් අගමැති මහින්දට සුව පැතුම්

ඔස්ට්‍රේලියා අගමැති මොරිසියෝ මහතා රජයේ (21) පෙරවරුදී අගමැති මහින්ද රාජපක්ෂ මහතාට සුව පැතුම් එක් කළේය. 80 02

# ජනපතිගේ ප්‍රතිපත්ති ප්‍රකාශය ජනදයකින් තොරව සම්මතයි

ජනපතිගේ ප්‍රතිපත්ති ප්‍රකාශය ජනදයකින් තොරව සම්මතයි. 80 02

# ඇමැති, සහායක දිනේෂ ගුණවර්ධන

සේවකයන්ගේ සංගමයේ සභාපතිවරයා වන ජනරාල් ජී. ඩබ්ලිව්. ජයවර්ධන මහතාගේ ප්‍රවේශනා සහ සම්මුතිය. 2020 වසරේ වෛශ්විකව පවැසූ සෞඛ්‍ය සංරක්ෂණය සඳහා සමාජයේ සාමාජිකයන්ගේ දායකත්වය සඳහා ස්තූතිය. 2020 වසරේ වෛශ්විකව පවැසූ සෞඛ්‍ය සංරක්ෂණය සඳහා සමාජයේ සාමාජිකයන්ගේ දායකත්වය සඳහා ස්තූතිය.

# ඇමැති ඩලස් සමාව ඉල්ලයි

ඇමැති ඩලස් සමාව ඉල්ලයි. 80 02

# විදුලිය විසන්ධි වුණේ අත්වැරැදීමකින්

විදුලිය විසන්ධි වුණේ අත්වැරැදීමකින්. 80 02

# බෙල්ලන්විල ඇසළ පෙරහර අද

බෙල්ලන්විල ඇසළ පෙරහර අද. 80 02

# නව ව්‍යවස්ථාව සැකසීමට අදහස් හා යෝජනා දෙන ශ්‍රී ලංකා විදුලි විද්‍යා සංදේශ සේවයේ සභාපතිවරයා

නව ව්‍යවස්ථාව සැකසීමට අදහස් හා යෝජනා දෙන ශ්‍රී ලංකා විදුලි විද්‍යා සංදේශ සේවයේ සභාපතිවරයා වන ජනරාල් ජී. ඩබ්ලිව්. ජයවර්ධන මහතාගේ ප්‍රවේශනා සහ සම්මුතිය. 2020 වසරේ වෛශ්විකව පවැසූ සෞඛ්‍ය සංරක්ෂණය සඳහා සමාජයේ සාමාජිකයන්ගේ දායකත්වය සඳහා ස්තූතිය. 2020 වසරේ වෛශ්විකව පවැසූ සෞඛ්‍ය සංරක්ෂණය සඳහා සමාජයේ සාමාජිකයන්ගේ දායකත්වය සඳහා ස්තූතිය.

# තොරන්ට දඬුවම් නොකළ නිසා ජනතාව අපට දඬුවම් දුන්නා මංගල සමරවීර

තොරන්ට දඬුවම් නොකළ නිසා ජනතාව අපට දඬුවම් දුන්නා මංගල සමරවීර. 80 02

# මත්ස්‍ය වැටලීම් ගැන සොයන්න පොලිස්පතිගෙන් කමිටුවක්

මත්ස්‍ය වැටලීම් ගැන සොයන්න පොලිස්පතිගෙන් කමිටුවක්. 80 02

# ආණ්ඩු පක්ෂයේ නියෝජ්‍ය සංවිධායකවරු බිලාන්-කැටගොඩ

ආණ්ඩු පක්ෂයේ නියෝජ්‍ය සංවිධායකවරු බිලාන්-කැටගොඩ. 80 02

# මාලි රාජ්‍ය සාමාන්‍ය අතට

මාලි රාජ්‍ය සාමාන්‍ය අතට. 80 02

# විගනේශ්වරන්ගේ කටාවේ අතිශය නැන්කාඩ් වාරතාවෙන් ඉවත් කරන්න මනුෂ්‍ය නානායක්කාර

විගනේශ්වරන්ගේ කටාවේ අතිශය නැන්කාඩ් වාරතාවෙන් ඉවත් කරන්න මනුෂ්‍ය නානායක්කාර. 80 02

# චරිත ප්‍රතිසංවිධාන ගැන සරසවි ඇදුරෝ අවදියෙන්

චරිත ප්‍රතිසංවිධාන ගැන සරසවි ඇදුරෝ අවදියෙන්. 80 02











# නව රජයේ පළමු පාර්ලිමේන්තු සැසියේ විශේෂ අවස්ථා

නව රජයේ පළමු පාර්ලිමේන්තු සැසිය ජනාධිපති ගෝඨාභය රාජපක්ෂ මහතාගේ ප්‍රධානත්වයෙන් පෙරේදා (20) පැවැත්විණි. එම පළමු සැසියෙන් පසුව පැවැති හේ පැන් සංග්‍රහය අතරතුර දී කැමරා ඇසට හසු වූ සුවිශේෂ අවස්ථා කිහිපයක් මෙසේ ය.



ආයාරූප - ජනාධිපති මාධ්‍ය අංශය













# වත්මනට ගැළපෙන පාසල් විෂය මාලාව නවීකරණයට

## ඉදිරියේ දී කැබිනට් පත්‍රිකාවක් සකසන බව ඇමැති ජී.එල්. කියයි

**සිතාරා ජේෂානි**  
වර්තමානයට ගැලපෙන අයුරින් පාසල් විෂය මාලාව නවීකරණය හා සංවර්ධනය කිරීමට කටයුතු වන පත්‍රිකාවක් ඉදිරියේ දී සකස් කිරීමට පියවර ගන්නා බව අධ්‍යාපන ඇමැති මහාචාර්ය ජී. එල්. පීරිස් මහතා සඳහන් කරයි.



දැරුවත්ගේ විශ්ලේෂණාත්මක බුද්ධිය, විවේචනාත්මක ව සිතීමට ඔවුන්ට ඇති හැකියාව වර්ධනය කිරීම ප්‍රධාන කරුණක් බව පවසන ඇමැතිවරයා, අධ්‍යාපනය ගවේෂණයක් බවද, එසේ වුවත් පවත්නා අධ්‍යාපන ක්‍රමය ඇතුළත් ඒ සඳහා ඉඩ ලැබෙන්නේ අවම මට්ටමකින් වන නිසා දැරුවත්ගේ උනන්දුව වැඩිදියුණු වන අයුරින් අධ්‍යාපනයේ ව්‍යුහය සකස් කළ යුතු බවද පවසයි. එසේම එම කාර්යය සියලු දෙනාගේ අදහස් ඇතිව කළ යුතු බවත්, අමාත්‍යාංශ මට්ටමින් අවසාන තීරණ ගැනීමට පෙර විෂයමාලා සංවර්ධනයට අදාළව දිවයින මට්ටමින් පුළුල් සංවාදයක් සිදුකරන බවත්, දිස්ත්‍රික් මට්ටමින්, ගුරුවරුන්, මව්පියන්, සිසුන් ආදී විෂය සංගම්, සිවිල් සංවිධාන සහ ආගමික සංවිධානවල අදහස්, යෝජනා මේ සඳහා වැදගත් වන බවත් ඇමැතිවරයා සඳහන් කරයි.

### කොටුවේ පාවෙන වෙළෙඳ සංකීර්ණයේ පිළිසකර වැඩ 24 ආ ඇරඹෙයි

ජනාධිපති ගෝඨාභය රාජපක්ෂ හා අගමැති මහින්ද රාජපක්ෂ මහත්වරුන්ගේ උපදෙස් පරිදි කොටුවේ පාවෙන වෙළෙඳ සංකීර්ණයේ (Floating Market) පිළිසකර කිරීමේ කටයුතු නාගරික සංවර්ධන හා නිවාස අමාත්‍යාංශයේ ලේකම් සිරි-නිල්ව පෙරේරා මහතාගේ ප්‍රධානත්වයෙන් මෙම 24 උදේ 8.30ට එම ස්ථානයේ දී ආරම්භ කෙරේ.

### පාකිස්තාන තානාපති කාර්යාලයේ ආරක්ෂක උපදෙශක කරන ලද අලී නාවික හමුදාපති හමු වෙයි

**රක්ෂණ ශ්‍රියන්ත**  
සිය ධුර කාලය අවසන් කිරීමට නියමිත ශ්‍රී ලංකාවේ පාකිස්තාන මහ කොමසාරිස් කාර්යාලයේ ආරක්ෂක උපදෙශක කරන ලද අලී නාවික හමුදාපතිවරයා, වයිස් අද්මිරාල් නියානිත උච්චේන්ත මහතා හමු විය.



පාකිස්තාන මහ කොමසාරිස් කාර්යාලයේ ආරක්ෂක උපදෙශක කරන ලද අලී නාවික හමුදාපතිවරයා, වයිස් අද්මිරාල් නියානිත උච්චේන්ත මහතා හමු වී සුඛ පිළිසදරන කිරීම වූ අතර, නාවික හමුදාපති තුමන් රාජකාරී කාර්ය සාධන වැඩසටහනක් ආරක්ෂක උපදෙශකවරයා දුන් සහයෝගය සම්බන්ධයෙන් සිය කෘතඥතාවය පිළිබඳව ඉදිරි කටයුතු වල සහාය සඳහා පිලිබඳව ඔහුට හමු ව සහිතවත් කරමින් සමදා නිලේ ක්‍රමවර්ධනය වූ බවද සඳහන් විය.

### මහ කන්නයට කිලිනොච්චියෙන් වී මෙට්‍රික් ටොන් 42,000ක්



**උතුරු පළාත් විශේෂ රජයේ සේවකරුවන්ගේ**  
මෙවර මහ කන්නයේදී කිලිනොච්චියේ ගොවීන් වි මෙට්‍රික් ටොන් 42,000ක ප්‍රමාණයක් නිෂ්පාදනය කර ඇතැයි කිලිනොච්චිය සහකාර කෘෂිකර්ම අධ්‍යක්ෂ ජනරාල් ජනප්‍රදානේන් මහතා පැවසීය.

## රැකියානු තානාපති සෞඛ්‍ය ඇමැතිවරයා බැහැදැකී කොට්ඨාස මර්දන සැලසුම ඇගයුමට

ශ්‍රී ලංකාවේ රැකියානු තානාපති යූර් මතේරි (YURY B. MATERİY) මහතා සහ සෞඛ්‍ය අමාත්‍ය පවිත්‍රා වත්තිආචාරි මහත්මිය අතර විශේෂ හමුවක් ඊයේ (21) පෙරවරේ සෞඛ්‍ය අමාත්‍යාංශයේදී සිදු විය.



ලැබුණු පසු ශ්‍රී ලංකාවේ කොට්ඨාස මර්දනය හා ප්‍රතිකාර කටයුතු සඳහා එම ඒකක හා විවිධ කොමිෂන් සභා පවත්වා ගැනීමට සෞඛ්‍ය අමාත්‍යාංශයේ සහකාර මානව සම්පත් අධ්‍යක්ෂ ජනරාල් ජනප්‍රදානේන් මහතා සහ යූර් මතේරි (YURY B. MATERİY) මහතා හට අවධාරණය කළාය.

### දහනවයෙන් තොරතුරු පහතේ ස්වාධීන කොමිසන් ක්‍රියාත්මක වුණා



කෝට්ටේ මධ්‍යම සමුහ නගරයේ පවතින දහනව වැනි සංගෝධනය යටතේ රටේ පනවන බව තොරතුරු දැන ගැනීමේ අයිතිය ඇතුළු ප්‍රජාතන්ත්‍රවාදී හිමිකම් සහ ස්වාධීන කොමිසන් සභා පත් කිරීමේ වැඩසටහනක් ක්‍රියාත්මක වෙමින් තිබූ බව තොරතුරු දැන ගැනීමේ අයිතිය සම්බන්ධ ප්‍රකාශයක් ප්‍රකාශ කළේය.

### අභිනව කථානායකට මහා සංඝරත්නයේ ආශීර්වාදය



තව වැනි පාලිමේතුවේ අභිනව කථානායක ලෙස තේරී පත් වූ මහින්ද යාපා අබේවර්ධන මහතාට සෞඛ්‍ය සේවක සංවර්ධන කථානායක ආචාර්යවරයා විසින් ප්‍රථම වරට පාලිමේතුවට පිවිසීම අතර, දශක දෙකකට අධික කාලයක් විවිධ අමාත්‍ය ධුර දරමින් පාලිමේතුවට නියෝජනය කළේය. මීට අමතරව දකුණු පළාත් මහ ඇමැති ලෙස ද කටයුතු කළ ඒ මහතා මාකර හෙලිපිපිලි වදාලේ සහ රාහුල වදාලේ කීර්තිමත් ආදී සිසු-වෙකී විශ්වවිද්‍යාලීය අධ්‍යාපනය සඳහා කොළඹ විශ්වවිද්‍යාලය තෝරා ගත් ඒ මහතා වෘත්තීයයෙන් වැඩිලිකරුවකු ලෙස කටයුතු කරයි.

### නීත්‍යනුකූලව ගංජා වැටුළුවන් රට සල්ලී මෙරටට ගේන්න පුළුවන් වැලඳවූය ප්‍රා.සභා මන්ත්‍රී බලකරවේ සිරිසුමන හිමි



මෙසේද කියා සිටියහ. මම හිතන්නේ ඉංකරයි ද කියා. අපේ රටේ දැන් නීත්‍ය නීත්‍යානුකූලව ගේන්නේ නැ. ගංජා නගනම ගැලවේ කවුද? සුද්දේ. මේක අවලංගු කරන්න බැරිද? පුළුවන්. ඒ ගෙම කළා නම් මේ රටට සල්ලී පත්තේ තැද්ද? කිරිඇල්ලේ සැණවිල මහලුදුරුවන්ගේ පොත අරගෙන බලන්න. මේක මාෂයයි. සුද්ද මේක තහනම් කළේ අමුදඩයි ගංජායි කියායි.

**වැලඳවූය විශේෂ - අයි. ආර්. හරසිංහ**  
ආයුර්වේදයේ ගංජා වැටුළු 105ක් නිශේධනය වීමට මෙරටට ගෙනෙනවා ගැනීමේ මාර්ගයක් කර ගන්න පුළුවන්. ඒ නිසා ගංජා සහ නමක් බලකරවේ සිරිසුමන හිමියෝ පැවසූහ.

වල්ලපටිට නගනම අධිකරණයක් තැනුවේ වලදක් ගඳුලා විකණලා. එහි දියුණු කරන්න බෑ. වේදානවලින් හාස්වියක් ගඳුලා රටක් දියුණු කරන්න පුළුවන්ද?

### රිය අනතුරු අවම කරන්න ගලේවෙල පොලීසිය තදින් සිටිය

**මානවේ දීක්ෂිත් සමුහ**  
වැඩි වෙමින් පවතින රිය අනතුරු අවම කිරීමේ අරමුණෙන් ගලේවෙල පොලීසිය මෙවන විට එම පොලීසිය තදින් සිටිය යුතු බවද පවසා ගෙන තිබේ.

තනු සන්නයේ වලංගු රැඳුණු බලපත් ද නොතිබූ බව පොලීසිය වැඩිදුරටත් සඳහන් කළේය. සැක-සත්‍යවත් වෛද්‍යවරුන්ට වරද පිලිගත් බැවින් මහේස්ත්‍රාත් අධිකරණයේ දී සියලුම මානව සම්පත් රජයේ සේවයේ පවත්වා ගැනීමට වෛද්‍යවරුන්ට අවධානය යොමු කළ යුතු බවද පවසා ගෙන තිබේ.

### තරුණ නව නිපැයුම්කරුවන්ට අලුත් වෙළෙඳපොළක්

**ජාතික තරුණ සේවා සභාවෙන් සැලැස්මක්**

**ටී.කේ.මහින්ද - වැලඳවූය සමුහ**  
තරුණ නව නිපැයුම්කරුවන් ව්‍යවසායයන් බවට පත්කිරීමේ නව වැඩසටහනක් ක්‍රියාත්මක කරමින් ඔවුන්ට අවශ්‍ය වෙළෙඳපොළක් නිර්මාණය කිරීමට ජාතික තරුණ සේවා සභාවේ විශේෂ වැඩපටනි අංශය පියවර ගෙන ඇත.



# අමෙරිකා - මෙක්සිකෝ දේශ සීමා තාප්පෙන් හොරා කළ ට්‍රම්ප්ගේ හිටපු උපදේශක ස්ටීව් බැනන් අත්අඩංගුවට



මෙරිකා - මෙක්සිකෝ දේශ සීමා අසලදී ඉදිකිරීමට යෝජනා කළ පවසා වෙනුවෙන් ආධාර රැස්කිරීමේ ව්‍යාපාරයේ දී වැඩා කළ බවට ට්‍රම්ප්ගේ හිටපු උපදේශක ස්ටීව් බැනන් අත්අඩංගුවට ගෙන ඇත. "ව බ්ලැඩ් ද වෝල්" ව්‍යාපාරය වෙනුවෙන් ලක්ෂ ගණන් ආධාරකරුවන් ලබාදුන් ඩොලර් මිලියන 25ක අරමුදලක් වැඩා කළ බවට බැනන්ට සහ තවත් තිදෙනෙකුට චෝදනා නැති ඇතුළත් එක්සත් ජනපද අධිකරණ අමාත්‍යාංශය පවසයි.

# බටහිර ඕස්ට්‍රේලියාවේ වරකුර්ණා ප්‍රජාවට ආදිවාසී නිලධාරීන්ගෙන් සමන්විත පොලීසියක්



බටහිර ඕස්ට්‍රේලියාවේ වරකුර්ණා ප්‍රජාවේ සම්පූර්ණයෙන්ම ආදිවාසී නිලධාරීන්ගෙන් සමන්විත පොලීසියක් ස්ථාපිත කර තිබේ. ජ්‍යෙෂ්ඨ කොස්තාපල් වරින්ඩි කෙලිගේ මූලපිරීමෙන් ආරම්භ වූ මේ ආදිවාසී පොලීසිය බටහිර ඕස්ට්‍රේලියාවේ පළමු වැනි ආදිවාසී පොලීසියයි. තව පොලීසිය ස්ථාපිත කිරීමත් සමඟ ආදිවාසී ප්‍රජාව පාලනය කිරීම සම්බන්ධයෙන් සමාජ පරිවර්තනයක් සිදු වූ බවත්, සුබවාදී ලෙස හැඩගැසීමක් සිදු වූ බවත් කෙලි මාධ්‍ය වෙත පැවසුවාය.

# ප්‍රංසයේ කොරෝනා රෝගීන්ගේ වැඩිවීමක් එක් දිනක ආසාදිතයෝ 4,771ක්



ප්‍රංසයේ එක් දින කොරෝනා ආසාදිත ප්‍රමාණය 4,771 ක් වාර්තා වී තිබේ. එය කලින් දිනකට එනම් බදාදාට වඩා එක් දහසක වැඩි වීමකි. මැයි මාසයෙන් පසුව එරට රෝගීන් 4000 ඉක්මවා ගියේ ප්‍රථම වතාවටය. එසේම ඉතාලිය, ස්පාඤ්ඤය සහ ජර්මනිය යන රටවල්වල ද අප්‍රේල් හෝ මැයි මාසවලට පසු මෙවර වැඩි කොවිඩ් රෝගීන් වාර්තා වී ඇත. අගෝස්තු මැද භාගය වන තෙක් ප්‍රංසයේ තව කොරෝනා ආසාදිත ප්‍රමාණය වර්ධනය වන්නට පටන්ගත්තේය. එරට රෝග පරීක්ෂා කිරීමේ වැඩි කළ අතර ගෙවුණු සතියේ පරීක්ෂණ 664,000ක් සිදුකර ඇත. එහෙත් එරට ආසාදිත ප්‍රමාණය ද වර්ධනය විය. නිලධාරීන් පවසන්නේ වර්ධනය ප්‍රංසයේ ප්‍රධාන තරුණ ජනගහණයෙන් අතර, වැඩිපමණක් පැරණිත බවයි. මවුන්ගේ රෝග ලක්ෂණ වැඩි වශයෙන් පෙන්නුම් කරන්නේ නැති බවත්, රෝගල්වල රෝගීන් අඩු නොවීමට හේතුව එය බවත් පැවසේ.

# උතුරු කොරියා නායක කිම් ජොන් සීය බලතල සොහොයුරියට බෙදයි



උතුරු කොරියානු නායක කිම් ජොන් උන් උනමින්ගේ බලතලවලින් කොටසක් තම සොහොයුරිය වන කිම් යෝ ජොන් ඇතුළු සම්පතම ආධාරකරුවන් වෙත බෙදා දී ඇතැයි දකුණු කොරියානු මානව සේවා ප්‍රකාශ කරයි. නවමත් අධිකාරී බලය තමා වෙත පවරා ගෙන සිටින කිම් නමින් වෙත පවතින ආතතිය මග ඇරවීමට මෙසේ බලතල බෙදා දී ඇතැයි විශ්වාස කෙරේ. කෙසේ වෙතත් උතුරු කොරියාව සම්බන්ධයෙන් සියොල් මන්තු සේවා කලින් පැවැසූ ඇතැම් කාරණා අසත්‍ය වූ අවස්ථා ද පැවැතිණි. මේ හොරතුරු සංවෘත්ත සාකච්ඡාවක දී ඉදිරිපත් කොට ඇති අතර පසුව මාධ්‍යවේදීන් වෙත රාජ්‍ය නිලධාරීන් ඉදිරිපත් කර ඇත.

මෙහිදී ඉතාලිය ඉතාලියානු බොලර් ලක්ෂණ භූත හමාරයක් වටිනා රන් කුටීරී දෙකක් පොළොව යටින් අනාවරණය කර ගැනීමට එරට කණි්නන් දෙදෙනෙකුට වාසනාව පෑදී ඇත. වික්ටෝරියා ප්‍රාන්තයේ රන් නිධි පිහිටි හතරයක් වන ටර්නයිලියාහිදී මේ වාසනාව පෑදී ඇත්තේ මුහුණින් ඝාතනයට ලක්වූ වෙස්ට් නම් තරුණයන් දෙදෙනෙකුටය. මේ අයගේ වාසනාව ගැන එරට ජනප්‍රිය රූපවාහිනී වැඩසටහනක් වන ඕසි ගෝල්ඩ් හන්ටර්හි ද ප්‍රදර්ශනය කර ඇත. මේ දෙදෙනා මෙමට්ටු ඩිවෙට්ටර්ස් භාවිත කරමින් ප්‍රදේශයේ කැණීම් සිදුකර තිබේ. මෙය සාමාන්‍ය කැණීමකට වඩා වෙනස් බවත් එක් දිනක දී මෙතරම් රන් ප්‍රමාණයක් අඩංගු කුටීරී දෙකක් හමුවීම අරුමයක් බවත් ඊතන් වෙස්ට් කීවේය. මේ රන් කුටීරී දෙක කිලෝ 3.5ක පමණ බරකින් යුක්තය. මෙහි වටිනාකම ලී ලිංකා මුදලින් කෝටි 4.5ක් පමණ වේ.



# ට්‍රම්ප් පමණට වැඩි කාලයක් අමෙරිකාව අඳුරේ ගිල්ලුවා

ඩිමොක්‍රටික් අපේක්ෂක ජෝ බිඩෙන්ගෙන් චෝදනා



## අඩුපාඩු හදාගෙන පරතරය අවම කර ගන්න

විචාරකයන්ගෙන් ට්‍රම්ප්ට අවවාද

බිඩෙන්ගේ දශක පහකට වැඩි දේශපාලන දිවියේ ඉතාම වැදගත් සන්ධිස්ථානයකට මේ වන විට ඔහු පැමිණ ඇතැයි විචාරකයන් කියති. ඔහු මැතිවරණයට පා තැබීමේ මි ජනමත විමසුම්වල දී පැහැදිලි ඉදිරියක් පෙන්නුම් කරමින්, කෙසේ වෙතත් විචාරකයන් පවසන්නේ මැතිවරණයට තවත් දින 75ක් තිබෙන බැවින් ඉදිරියේ තමන්ගේ අඩුපාඩු සකසා ගෙන පරතරය අවම කර ගැනීමට ට්‍රම්ප්ට ද අවස්ථාව ඇතැයි යනුවෙනි.

## විෂ ශරීර ගත වූ රුසියාවේ විපක්ෂ නායක ඇලෙක්සි ශෙන්න

ගුවන් ගිලන් රථයක් සයිබීරියාවට



විෂ ශරීර ගත වූ රුසියාවේ විපක්ෂ නායක ඇලෙක්සි නවල්නි සයිබීරියාවේ සිට රුෂියා ජීවිත ගුවන් ගිලන් රථයක් පරමහිසේ සිට ගමන් කරමින් තිබේ. එහෙත් ඔහුට ප්‍රතිකාර ලබාදෙන රෝහලේ ප්‍රධාන වෛද්‍යවරයා පවසන්නේ නවල්නි වලනය කිරීමට සුදුසු තත්වයක නොසිටින බවයි. විපක්ෂ නායකයන් මාධ්‍ය ප්‍රකාශිතව පවසන්නේ වෛද්‍යවරයාගේ මේ තීරණය ඔහුගේ පීඩනයට තර්ජනයක් බවයි. මුහුණපතින්පු ගුවන් යානයක දී රෝගාතුර වූ ඔහු දැන් සිහි විසඳා තත්වයේ පසුවෙයි.



## බොලර් ලක්ෂ 31/2ක රන් කුටීරී දෙකක් ඔසට්‍රේලියාවෙන් මතු වෙයි

# ජපානයේ ජනප්‍රිය නින්ජා කෞතුකාගාරයක් හොරු බිඳලා

කිලෝ 150ක සේප්පුව හොරු උස්සති මිලියනක වැඩි මුදල තිබිලා



ජපානයේ ජනප්‍රිය නින්ජා කෞතුකාගාරයකට හොරුන් පිරිසක් කඩා වැදී යෙන් මිලියනක පමණ සොරකමක් සිදු කර ඇතැයි වාර්තා වේ. මධ්‍යම ජපානයේ ප්‍රසිද්ධ ඉගා නින්ජා කණ්ඩායමේ ඉතිහාසය දැක්වෙන මේ කෞතුකාගාරය ඉතා රිදු ලෙස හැඳින්වේ. එරට වෙලාවෙන් උපුටා 1.300 කෞතුකාගාරයේ අනතුර ඇතැම්මේ සීඝ්‍රව කාද වී ඇති බැවින් පොලීසිය කැඳවා තිබේ. අලවංගුවකින් එහි කාර්යාලයේ දොර කඩා තිබුණද මේ 150ක් පමණ බර සේප්පුව ඔසවාගෙන ගොස් ඇත. කෞතුකාගාරය පවසන්නේ 1,100ක් පමණ වූ පිරිසකගේ ඇතුළත්මේ ගාස්තු මෙම සේප්පුවේ තිබූ බවයි.





මාතලේ - විල්ගමුව ගොඩනැගිලි රක්ෂිතය ගිණි ගනින



සත්ව ආහාර හදුන්න ගත සහල කිලෝ 30000ක් වාර්ෂිකව පවරා ඇමරිකානු ආලෝක

අතුරලියට මහජන පුස්තකාලයක්



විජිත සමුහය - අකුරැස්ස මධ්‍යම විදේශ අකුරැස්ස ප්‍රාදේශීය සභාවට අයත් නිවෙලවලට දෙමළු වෙළඳ සංකීර්ණයේ උඩුගලේ තව මහජන පුස්තකාලයක් ආරම්භ කෙරිණි.

මණ්ඩාර රත්නායක - කුරුණෑගල අතිරේක

මණ්ඩාර රත්නායකට ඉතාම සුදුසු තත්වයේ පවතින සහල් නොගයක් හාවනා කරමින් සත්ව ආහාර නිෂ්පාදනය කරමින් තිබූ වාරිපොළ, මණ්ඩාර කොස්වත්ත පරදේගොඩ විවිධ සත්ව ආහාර නිෂ්පාදන ආයතනයක් පෙරේද (20 ද) වැටුල පාර්ශවික කටයුතු අධිකාරියේ නියෝජිතයන් අදාළ සහල් නොගය සිය භාරයට ගත්හ.

A group photo of officials at the inauguration of a library. Includes a caption: 'වැටුල සිදු කළ නිලධාරී කණ්ඩායම' and 'අත්අඩංගුවට ගත් සහල් නොගය'.

මව නිවෙසේ හැනි වෙලේ පියා දියණිය කෙලෙසලා

ධර්ම චරිතය සඳහා වූ දායකත්වයෙන් හැනි වෙලේ පියා දියණිය කෙලෙසලා. මව නිවෙසේ හැනි වෙලේ පියා දියණිය කෙලෙසලා. මව නිවෙසේ හැනි වෙලේ පියා දියණිය කෙලෙසලා.

අලියකු ගසා අයෙක් මරා

කුරුණෑගල ප්‍රදේශයේ අලියකු ගසා අයෙක් මරා. කුරුණෑගල ප්‍රදේශයේ අලියකු ගසා අයෙක් මරා.

බොහෝ ගෙනා කුඩුන් එක්ක පොලිස් දැමේ

බඩමුණි. සී. ඩී. ප්‍රනාන්දු - පුත්තලම සමූහ ගෙනොයින් හාවනාට තදින් ඇබ්බැහි වී ඇති අයෙක් තම හාවනා සඳහා ගෙනොයින් තබාගෙන නිළි ගෙනොයින් මත්කුඩු ග්‍රෑම් 02 මිලිග්‍රෑම් 260ක් සමඟ මාරුවී පොලිසියේ නිලධාරීන් විසින් අත්අඩංගු වූවාට ගෙන ඇත.

මත්ද්‍රව්‍යවලට ඇබ්බැහි වූවන් පුනරුත්ථාපනයට නව ගොඩනැගිල්ලක්

ඇ.ම.පී චන්ද්‍රපාල - ගල්ලේ විදේශ මත්ද්‍රව්‍ය වලට ඇබ්බැහි වූවන් පුනරුත්ථාපනය කිරීම සඳහා නව ගොඩනැගිල්ලක් ඉදිකිරීම සඳහා මුල්ගල් තැබීමේ මෙ සහ 26 වන දින ගම්පහ දිස්ත්‍රික්කයේ උරු - පොලේ නව දිගුතොල ප්‍රදේශයේදී සිදු කෙරේ.

උතුරේ උළු කෑම වල ගණන් වැඩි වෙලා

රජුගේ දිවිය රක්ෂණය - උතුරු පළාත් විදේශ උළු කෑම වලට ගණන් වැඩි වෙලා. රජුගේ දිවිය රක්ෂණය උතුරු පළාත් විදේශයේ සිදු වෙලා.

බදුලලේ බඩගුණි යායක සේනා දළඹ උවදුරත් විනාශයි



සුනිමල් සුරසර්ථන - මහලයේ ගඟට දළඹ සේනා දළඹ උවදුරත් විනාශයි. බදුලලේ පස්සේ මැටිගහනැන්න ප්‍රදේශයේ අක්කර 30 පමණ වූ බඩගුණි වගාවකට සේනා දළඹ වසංගතය පැතිර ගොස් ඇතැයි ගොවියන් පවසති.

ඒ අතර මුළු වගා යාම එකවර වගා කිරීම, දළඹවත් මකුවන මුල් අවස්ථාවේදී දළඹ සේනා දළඹ උවදුරත් විනාශයි.

ගොරොයින්වලට ඇමරිකානු සහල සැකකරැගෙන සොරකමක් හෙළි වෙයි. බඩමුණි. සී. ඩී. ප්‍රනාන්දු - මහලයේ ගඟට දළඹ සේනා දළඹ උවදුරත් විනාශයි.

වැලලවායේ පුස්තකාල පද්ධතියට අක්‍රීය වෙලා. වැලලවායේ පුස්තකාල පද්ධතියට අක්‍රීය වෙලා.

දොම්සේ OICට අලලස් දෙන්න හැද සැකකරැ අත්අඩංගුවට

ගයාන් සංජය - දොම්සේ OICට අලලස් දෙන්න හැද සැකකරැ අත්අඩංගුවට ගෙන නිමි. දොම්සේ OICට අලලස් දෙන්න හැද සැකකරැ අත්අඩංගුවට ගෙන නිමි.

කමුරුගමට වැට ඇසුළු සැකකරැ අත්අඩංගුවට ගෙන බස්නාහිර උතුරු අර්ධද්වීපයේ සහල් නොගයක් සත්ව ආහාර නිෂ්පාදනය කරමින් තිබූ වාරිපොළ, මණ්ඩාර කොස්වත්ත පරදේගොඩ විවිධ සත්ව ආහාර නිෂ්පාදන ආයතනයක් පෙරේද (20 ද) වැටුල පාර්ශවික කටයුතු අධිකාරියේ නියෝජිතයන් අදාළ සහල් නොගය සිය භාරයට ගත්හ.

හම්බන්තොට වැටලීමකින් 29 දෙනෙක් අත්අඩංගුවට

ආ.ම.පී චන්ද්‍රපාල - හම්බන්තොට වැටලීමකින් 29 දෙනෙක් අත්අඩංගුවට ගෙන නිමි. හම්බන්තොට වැටලීමකින් 29 දෙනෙක් අත්අඩංගුවට ගෙන නිමි.

අලි ගමට දාලා අලිවැට ගහලා! අලි ගමට දාලා අලිවැට ගහලා!

යොවුන් චෙස් ග්‍රෑන්ඩ් ප්‍රී සමස්ත ශූරතාව දිමුත්ට

පළමු ශ්‍රී ලංකා යොවුන් චෙස් ග්‍රෑන්ඩ් ප්‍රී ශූරතාව දිනා ගැනීමට ඩී.එස්. සේනානායක විදුලියේ දිමුත් ඉන්දිප සමරවීර සමත් වෙයි.

තායක විදුලියේ සෙනෙක අභගම රඳී පදක්කම හා රු. 15,000ක මුදල් තහායද දිනා ගත්තේය.



ප්‍රථම ශ්‍රී ලංකා යොවුන් චෙස් ග්‍රෑන්ඩ් ප්‍රී ශූරතාව දිනාගත් දිමුත් ඉන්දිප සමරවීර, සෙනෙක අභගම, පෙසද ලියනගේ හා වික්‍රම සේනාරත්න ගුණතිලක



නිරෝණාන් ප්‍රියසංකර ශ්‍රී ලංකා ක්‍රිකට් ආයතනය සංවිධාන කරන අන්තර් සමාජ පළමු පෙළ ක්‍රිකට් තරගාවලියේ පළමු ඉරට්ටා වටය යටතේ පැවැත්වෙන අවසන් තරග අද (22) ආරම්භ වෙයි.



ලොව අංක දෙකේ ක්‍රීඩකාවන් අමෙරිකා නොයයි

වෙතිස් පිටියේ ලෝක ශ්‍රේණිගත කීර්තිමල දෙවැනි ස්ථානයේ පසු වන රුමේනියාවේ සිමෝනා හැලෙජ් ද මෙ මස 31 වැනිදා අමෙරිකාවේ නිව්යෝක් නුවරදී ආරම්භ වීමට නියමිත අමෙරිකානු විවෘත චෙටිස් ඉරතාවලියට එක් නොවීමට තීරණය කරයි.

පිටිය අතර, ඔවුන් අද එක්.සී.සී. පීටි-ඩේව් තරගාවලියේ සිරි වැනි ස්ථානයේ පසු වන ලන්කා පිල (30.76) සමඟින් තරග වැදීමට නියමිතය.



බිංගලාදේශ චෙස්ට් සංවිකය නම් කිරීම ශ්‍රී ලංකාවේදී

ශ්‍රී ලංකා ක්‍රිකට් කණ්ඩායම සමඟ පැවැත්වෙන ජෛව තරගාවලිය සඳහා වන බෲන්ලාදේශ සංවිකය නම් කිරීම පුහුණු තරගවලින් අනතුරුව සිදු කරන බව එරට ක්‍රිකට් කමිටුවේ ප්‍රධානී මහාසුල් අබේධිත් මහතා පවසයි.

කීර්ණය කර ඇති බැවිනි. මේ තරගාවලියේ මුලික වටයේදී කණ්ඩායම් 14ක් 'ඒ' ශ්‍රේණිය යටතේ 'ඒ' හා 'බී' ශ්‍රේණි කණ්ඩායම් 2කින් තරග වැදුණු අතර, එම කණ්ඩායම දෙකෙහි ප්‍රසාද ලකුණු සටහනේ ඉදිරියේ සිටින කණ්ඩායම් 4 බැගින් 'සුපිර් 8' වටයට එක් විය.



නොරෝනා වසංගතයෙන් බාධා වීම හේතුවෙන් මෙරට තරගාවලියේදී කණ්ඩායම් උසස් කිරීම හෝ පහත දැමීම සිදු නොකිරීමට ශ්‍රී ලංකා ක්‍රිකට්

යන් 20-22ක් අතර, සංඛ්‍යාවක් තෝරා ගැනීමට නියමිත අතර, ඔවුන් සැප්තැම්බර් මස 21 වැනිදා සිට එරටදී සතිපහක පුහුණු කඳවුරට එක් වෙති.

වතුරාද ද සිල්වා ඊයේ ලකුණු 159ක් රැස් කළේ සිය පළමු පෙළ තරග දිවියේ හොඳම ඉතිම සටහන් කරමිනි. 10 වැනි පෙළ පෙළ ගතකය වූ මේ සඳහා පන්දු 229කදී ගහරේ පහර 15ක් සහ ගසේ පහරක් ඇතුළත් විය.



නොරෝනා වසංගතයෙන් බාධා වීම හේතුවෙන් මෙරට තරගාවලියේදී කණ්ඩායම් උසස් කිරීම හෝ පහත දැමීම සිදු නොකිරීමට ශ්‍රී ලංකා ක්‍රිකට්

යන් 20-22ක් අතර, සංඛ්‍යාවක් තෝරා ගැනීමට නියමිත අතර, ඔවුන් සැප්තැම්බර් මස 21 වැනිදා සිට එරටදී සතිපහක පුහුණු කඳවුරට එක් වෙති.

Advertisement for 42nd Observer Mobitel School Cricketer of the Year 2020. Includes logos for Observer Mobitel, SRI Lanka Telecom, and Mobitel. Text describes the competition and provides a registration form with fields for name, address, and contact details.

Advertisement for the 'බලපිටිය 10' (Balapitiya 10) tennis tournament. Features a photo of tennis player Angeliyana Perera. Text describes the tournament details, including dates, location, and prizes.

Advertisement for Mobitel's 'UNLIMITED' 4G Wi-Fi router promotion. Includes a cartoon character and details about the offer, such as unlimited data and speed.

Advertisement for the 'බලපිටිය 10' tennis tournament. Includes a photo of the trophy presentation ceremony and details about the event.